

# »Prizadevam si, da bi bil s svojim delom zgled vsem generacijam«

Pohištva, bele tehnike, računalnikov in televizorjev, ki so dotrajani ali pa so se med uporabo poškodovali, zaradi velikosti in teže ne odlagamo na ekološke otoke ali v zabojnike. Gre namreč za kosovne odpadke in ko se pojavijo, je najenostavneje, da naročimo njihov odvoz. V občinah Krško in Kostanjevica na Krki je ta enkrat na leto brezplačen, nam ob začetku pogovora pove komunalec na ravnanju z odpadki v družbi Kostak, d. d., Zdravko Urbanč.



Zdravko Urbanč

Zdravko Urbanč skrbi za odvoz kosovnih odpadkov. Pri svojem delu uporablja kombi, na katerem je manjše HIAB dvigalo, s pomočjo katerega lahko dvigne predmete do 500 kilogramov, kot je na primer pralni stroj. »Veliko dela je predvsem spomladi in poleti, ko ljudje čistijo in prenavljajo svoje domove. Lani smo jih imeli okoli 450, vendar je veliko odvozov, ki jih ne zabeležimo, saj me marsikdo ustavi kje na cesti in prosi, če lahko odpeljem kakšno malenkost. Denimo ravno včeraj sem bil v Velikem Mrševem, kjer me dobro poznajo in se mi je zgodilo ravno to. Dve gospe sta prosili za

odvoz nekaj manjših predmetov, tretja pa me je vprašala, ali pobiram po vasi (smeh, op. a.),« pove Zdravko in doda, da po vaseh ne pobirajo več, zdaj je že nekaj časa v veljavi, da občani odvoz kosovnih odpadkov naročijo. »In to do treh kubikov. Kljub temu imam včasih še takšne mini kosovne odvoze, kot je bil ta primer,« se pošali.

Med kosovne odpadke ne sodijo gradbeni material, avtomobili, avtomobilski deli in nevarni odpadki, kot so akumulatorji. Toda kot pravi Urbanč, se omenjeni predmeti nemalokrat znajdejo na črnih odlagališčih, ki jih redno čisti. Opaža, da je teh v zadnjem obdobju manj. »Nahajajo se večinoma na enih in istih lokacijah in praviloma gre za skrite koticke.« Gre za raznorazni odpad, veliko je plastike, najde se tudi kakšen pralni stroj, pohištvo in oblačila. »Te predmete bi lahko pripeljali k nam na Center za ravnanje z odpadki Spodnji Stari Grad, če so jih že imeli v prikolic,« je kritičen do uporabnikov s pomanjkanjem čuta do čistega in urejenega okolja.

»Prizadevam si, da bi bil zgled in čim bolj osveščal uporabnike. Ko sem na terenu, ljudi zanima, kam odpadke odpeljemo, kaj z njimi naredimo.« V Zdravkovem opisu delovnih nalog je namreč tudi skrb za čistočo

ekoloških otokov. »Ekoloških otokov je veliko in nekateri so zares lepo urejeni. Sami stanovalci oz. krajanji poskrbijo za to, da jih po svojem okusu ogradijo, polepšajo. Žal pa so tudi območja, kjer niti približno ni tako. Očistiš in je čez dva ali tri dni spet neurejeno.« Kar se tiče ločevanja odpadkov, gre na bolje, dodaja Zdravko Urbanč. »Po vaseh praviloma strogo ločujejo, čeprav včasih še koga opozorim, da je odpadek v napačnem zabojniku. Slabša situacija z ločevanjem odpadkov je pa predvsem v blokovskih naseljih.«

## »V VASEH JE BOLJE UREJENO«

Na tem delovnem mestu je deveto leto in v tem času se mu je zgodila marsikatera zanimiva prigoda. Pri odvozu kosovnih odpadkov je, ko ni bilo nikogar pri hiši, odpeljal predmet, ki ga ne bi smel. Za povrh pri enem od sodelavcev. »Tega mu nikoli nisem povedal,« začne pripovedovati. »Včasih mi naročnik pove, da so stvari "na kupu", vendar se ta kup drži še česa, kakšne stvari, ki ni za stran. To se je zgodilo pri enem od naših zaposlenih, ko sem nehote odpeljal več, kot je želel, saj sem bil prepričan, da je bilo vse namenjeno za odvoz. Klical sem ga, a se ni oglasil. Ko sem se že peljal proti Kr-

škem, živi namreč v bližini Senovega, me je klical nazaj. Vprašal je, če sem vse naložil, in dodal, naj tisto stvar pustim tam. Seveda bom, sem odgovoril. Ni vedel, da sem v tistem trenutku že bil v kombiju in ni mi preostalo drugega, kot da sem v Brestanici obrnil in predmet vrnil. Ko je pri odvozu kosovnih odpadkov prisotna cela družina, se dostikrat zgodi, da bi mladi nekaj zavrgli, starejši pa obdržali. »Včasih kakšno stvar že naložim za odvoz, ker smo se tako dogovorili, pa nekdo že dol jemlje ... in drugi spet vrača nazaj.«

Zdravko Urbanč skrbi za čistočo v občinah Krško in Kostanjevica na Krki in upa, da bo šlo tako tudi naprej. Kmalu se bo upokojil. »Moral bi se že, saj imam 45 let delovne dobe. Ostal bom do konca leta. Rad pa bi delal tistih 60 ali 90 ur na mesec, kolikor bi jih kot upokojenec lahko. Vajen sem dela in službe. Zaenkrat sem še zdrav, seveda pa bi rad tudi užival.«